
Υ∆ΑΤΙΚΗ ΡΟΗ 
∆ΙΑΜΕΣΟΥ 
Ε∆ΑΦΙΚΟΥ 
ΥΛΙΚΟΥ 



∆ιαπερατά εδαφικά υλικά 

κόκκοι 

πόροι 

άργιλος 
Κ<10-7 m/s 

άµµος 
Κ>10-2 m/s 



Προβλήµατα υδατικής ροής 

αντλία 



ΜΟΝΟ∆ΙΑΣΤΑΤΗ ΡΟΗ 

� Ασυµπίεστο υγρό 
� Απουσία ενεργειακών 

απωλειών 
� Σταθερή ροή 
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ΜΟΝΟ∆ΙΑΣΤΑΤΗ ΡΟΗ 



Νόµος DARCY 
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υδραυλική κλίση 
  

     και      
  

 συντελεστής διαπερατότητας  (σε µονάδες ταχύτητας) 



Μέτρηση Κ – Υδραυλική υποσκαφή 
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∆ΙΣ∆ΙΑΣΤΑΤΗ ΡΟΗ 

� Για δισδιάστατη ροή το άθροισµα της µεταβολής 
της υδραυλικής κλίσης στις δύο κατευθύνσεις 
είναι µηδενικό 
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ΣΥΝΟΡΙΑΚΕΣ ΣΥΝΘΗΚΕΣ 
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φρεατική γραµµή 

επιφάνεια διήθησης 

Ισοδυναµικές 
τέµνουν τη φρεατική 
γραµµή ανά ίσες 
µεταβολές στάθµης 



∆ΙΚΤΥΟ ΡΟΗΣ 
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αριθµός πτώσεων δυναµικού (8 στο παράδειγµα)  
  

αριθµός καναλιών ροής (4 στο παράδειγµα) 
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ANIΣΟΤΡΟΠΕΣ ΣΥΝΘΗΚΕΣ ΡΟΗΣ 
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µεταβολή ενεργών τάσεων- 
υδροστατικές συνθήκες 

� σ1’=γw(z3-z2)+γ(z2-z1)-γw(z3-z1) =γ’L 

∆h 

Ζ3 

Φορτία 
h,Ρ/γw, z 

γwΖ3 

σ1 

σ’ 

σ P ή u 



µεταβολή ενεργών τάσεων 
λόγω υδατικής ροής 

∆h 

Ζ3 

Ζ4 

h 

Φορτία 
h,Ρ/γw, z 

σ σ’ 
u 

σ’ = (γ’ – γw ∆h/L)y=0→icr=γ’/γw 



µεταβολή ενεργών τάσεων 
λόγω υδατικής ροής 

Ζ3 

Ζ4 

h 

Φορτία 
h,Ρ/γw, z 

σ σ’ 
u 

σ’ = (γ’ – γw∆h/L)y=0 
→icr=γ’/γw 

� σ1= γw(z3-
z2) +γ(z2-
z1) 

� u=γw(z4-z1) 
� σ1’ = σ1-u 

=  
� γ’L – γw ∆h 

Ζ2 

Ζ1 


